

Rozbor činnosti fy MEDISTYL s. s r.o. za období roku 1999 na základě výkonů zjištěných ZZ v porovnání s výkony vykazovanými firmou Medistyl

1. Poznámky k metodice rozboru

Rozbor byl proveden na základě písemných informací o činnosti Medistylu dodaných ŘZZ jednotlivými ZZ ČD včetně privátních ZZ ve smluvním vztahu k ČD za období roku 1999. Tyto údaje byly porovnány s údaji vykazovanými ŘZZ Medistylem , přičemž byla použita shodná struktura výkonů, jakou používá ve svých měsíčních výkazech Medistyl. Obecně byl za jeden výkon považován pouze ten, který byl doložen kopií dokladu vytvořeného Medistylem . Pokud neexistovala kopie laboratorního rozboru vody, byl laboratorní výkon započten pouze tehdy, jestliže existovalo samostatné hodnocení laboratorního protokolu , z něhož bylo možné získat validní údaj. Účast na prověrkách BOZP je uvedena v položce „komisionální šetření“. Pokud byla provedena dohlídka v železniční stanici či zastávce, byl výkon započten za každou lokalitu zvlášť, i když bylo písemně doloženo více lokalit v jednom písemném dokumentu ; objekt dohlídky byla však započten pouze jeden, většinou jako výkon „ostatní pracoviště“, nejednalo-li se výslovně pouze o ubytovací, stravovací či jiné zařízení (dohlídky ve stanicích mohly zahrnovat různé objekty – pracoviště, prostory pro cestující, ubytovny, stravovací zařízení, sklady PHM a jiné). U školení z hygienického minima se vycházelo z počtu proškolených osob, nikoliv z počtu školení. U očkování se jednalo o sdělení Medistylu ve věci očkování, nikoliv o počet očkovaných osob nebo dávek očkovací látky (očkování pracovníci Medistylu neprováděli). Ve výkonu „hodnocení protokolů, vyjádření“ je zahrnuto jak hodnocení vydávané k protokolům o výsledcích laboratorních rozborů vody , tak i k protokolům o jiných laboratorních rozborech či měřeních (hluk, osvětlení, vibrace, chemické škodliviny). U laboratorních výkonů bylo za jeden výkon považováno jedno protokolárně doložené měření či stanovení bez ohledu na počet měřených pracovišť (osvětlení, hluk). Rozbor pitné vody byl vykazován ve výkonech zvlášť podle stanovených parametrů (chemický, mikrobiologický rozbor); byl-li proveden u vzorku vody jak chemický, tak mikrobiologický rozbor, byl tedy vykázán „dvakrát“ .

2. Vlastní analýza

Celková disproporce obou druhů výkazů je zřejmá : 44% doložených výkonů bylo terénních (u Medistylu 73%), 56% doložených výkonů bylo laboratorních (u Medistylu 27%).

V poměrném zastoupení hlavních výkonů uvnitř terénních i laboratorních výkonů však podstatné rozdíly nebyly. Nejčastější terénní výkony shodně tvořila „ostatní pracoviště“ a „stanoviska k pronájmu“, relativně častým výkonem jsou i „hodnocení protokolů, vyjádření“; u Medistylu byla častější „očkování“ vykazovaná zřejmě podle počtu dávek očkovací látky zabezpečované Medistylem k očkování , „stravovací zařízení“ a „konzultace“. Z laboratorních výkonů jsou nejčastější u obou výkazů oba výkony vztahující se k pitné vodě („pitné vody (chem.)“, „pitné vody mikrobiol.“) ; u Medistylu je významně častější výkon „sterilizátory+autoklávy(BI)“.

Celkový relativní počet výkonů prokázaných doklady je pouze 18 % z výkonů vykázaných Medistylem , stav je lepší u laboratorních výkonů (37%) oproti výkonům terénním (11%). Podle jednotlivých výkonů je vyrovnanost lepší u laboratorních výkonů než u terénních výkonů, kde silně kolísá. Alespoň 50 % shody obou druhů výkaznictví bylo dosaženo u výkonů „komisionální řízení“ (88%), „měření osvětlení“ (66%), „stěry z ordinací“ (67%), „odběry pokrmů, nápojů, zmrzlin“ (62%), „pitné vody (chem.)“ (56%), „pitné vody mikrobiol.“ (55%), „zeminy (NEL)“ (54%). Nejproblémovější při porovnávání obou druhů

výkazů jsou terénní výkony „konzultace“, „sklady PHM“, „očkování“ (viz výše), ale i „stížnosti“, „podněty k řešení“, „stravovací zařízení“, „zdravotnická zařízení“ (může být částečně způsobeno opakovaným zápočtem různých objektů v dané lokalitě při jedné dohlídce), z laboratorních výkonů pouze „sterilizátory + autoklávy(BI)“.

Při 13 488 Medistylem vykazovaných výkonech za rok 1999 vychází měsíční průměr cca 1124 výkonů (cena 1 výkonu je přibližně 1335 Kč). Podle výkonů doložených ŘZZ jednotlivými ZZ vychází měsíční průměr při 2410 výkonech za rok 201 výkon měsíčně, což představuje cenu cca 7463 Kč/výkon, tedy 5,6 krát více nebo o 6128 Kč více oproti údajům Medistylu.

